
 

 

 

 



Τμήμα Παραστατικών και Ψηφιακών Τεχνών 

Β.18  
Κανονισμός λειτουργίας θεσμού ακαδημαϊκού συμβούλου 
(Σύμφωνα με τις αποφάσεις της Συνέλευσης του Τμήματος: τη 3η απόφαση της 40ης/9/2/2022 και τη 

2η απόφαση της 138ης/19.5.2026) 

 

1. Ο θεσμός 

Οι Ακαδημαϊκοί σύμβουλοι (ή Σύμβουλοι σπουδών) είναι καθηγητές/τριες του Ιδρύματος, 

που παρέχουν σε φοιτητές, χωρίς πρόσθετη αμοιβή, υπηρεσίες προσανατολισμού, 

συμβουλευτικής και υποστήριξης με έμφαση σε θέματα σπουδών και φοίτησης, 

καθοδηγώντας και υποστηρίζοντας τους φοιτητές στα προγράμματα σπουδών τους.  

2. Έργο των Ακαδημαϊκών συμβούλων  

Έργο των Ακαδημαϊκών συμβούλων είναι το ακόλουθο:  

●​ Να συμβουλεύουν και να υποστηρίζουν μέσω συναντήσεων που θα ορίζουν, ιδίως 

τους πρωτοετείς φοιτητές/τριες με σκοπό να διευκολυνθεί η μετάβασή τους από τη 

Δευτεροβάθμια στην Τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

●​ Να ενημερώνουν, πληροφορούν και να συμβουλεύουν όλους τους φοιτητές/τριες σε 

θέματα των σπουδών τους και της μετέπειτα επαγγελματικής τους σταδιοδρομίας, και 

καταβάλλουν ιδιαίτερη υποστηρικτική φροντίδα για φοιτητές/τριες που αντιμετωπίζουν 

σοβαρές οικογενειακές, προσωπικές ή άλλες δυσχέρειες οι οποίες εμποδίζουν την 

επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών τους.  

●​ Τα μέλη της συνεργάζονται με τα υπόλοιπα μέλη ΔΕΠ και ΕΕΠ και ΕΔΙΠ, για τα 

μαθήματα που διδάσκουν ανά εξάμηνο, τις μεταβατικές διατάξεις που έχουν ληφθεί 

από τα συλλογικά όργανα σχετικά με τροποποιήσεις προγραμμάτων 

σπουδών/κατευθύνσεις κ.ά., ώστε εν συνεχεία να συμβουλεύουν τους φοιτητές και τις 

φοιτήτριες του Τμήματος σε οποιοδήποτε ερώτημα αφορά στις σπουδές τους.  

●​ Αναρτώνται τα στοιχεία (ονοματεπώνυμο, βαθμίδα, ηλεκτρονική δ/νση) των 

Ακαδημαϊκών συμβούλων στην ιστοσελίδα του Τμήματος, και ενημερώνουν τις 

ώρες/ημέρες και χώρο, που θα δέχονται τους φοιτητές /τριες. 

●​ Οι Ακαδημαϊκοί σύμβουλοι μετά από συνεννόηση μεταξύ τους, μπορεί να 

αναλαμβάνουν από έναν συγκεκριμένο αριθμό φοιτητών/τριών για τους οποίους θα 

είναι υπεύθυνοι για παροχή συμβουλών.  

●​ Συνεδριάζουν 1-2 φορές ανά ακαδημαϊκό έτος ή όποτε κρίνεται αναγκαίο.  

●​ Παραπέμπουν για έγκριση στην Γ.Σ. του Τμήματος οποιοδήποτε θέμα κρίνουν ότι 

πρέπει να συζητηθεί στη Συνέλευση. 
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●​ Υποβάλλουν έκθεση πεπραγμένων (ανά ακαδημαϊκό εξάμηνο) στον/στην Πρόεδρο, ο 

οποίος/η οποία το παραπέμπει στην Γ.Σ. του Τμήματος, προκειμένου να 

ενημερωθούν τα μέλη για τον αριθμό των φοιτητών/τριών που ζήτησαν συμβουλές 

για τα σπουδές τους, αλλά και για να γνωστοποιούνται τα αιτήματα/ ερωτήματα των 

φοιτητών/τριών.  

●​ Οι φοιτητές/τριες αρχικά επικοινωνούν με έναν Ακαδημαϊκό σύμβουλο προκειμένου 

να διατυπώσουν τυχόν πρόβλημα που αντιμετωπίζουν στις σπουδές τους ή και να 

εκφράσουν τα παράπονα ή τη δυσαρέσκειά τους για ένα ζήτημα. Αν το πρόβλημα δεν 

μπορεί να επιλυθεί από τον/την σύμβουλο, ενημερώνεται ο Πρόεδρος και η ΟΜΕΑ 

του Τμήματος, τα μέλη της οποίας επιλαμβάνονται του προβλήματος και, αν 

χρειαστεί, μπορεί να το θέσουν στη συνέχεια στη Γ.Σ. του Τμήματος ή όποιο άλλο 

σώμα θα κρίνουν κατάλληλο για την επίλυσή του. Παράλληλα, λειτουργεί και ο 

θεσμός του Συνηγόρου του Φοιτητή σε επίπεδο Πανεπιστημίου.  

 

3. Διαδικασία ορισμού και αντικατάστασης των Ακαδημαϊκών συμβούλων 

Κάθε Οκτώβριο, η Συνέλευση του Τμήματος αναθέτει καθήκοντα Ακαδημαϊκού συμβούλου σε  

όλους τους καθηγητές/τριες του τμήματος. Το τμήμα ακολουθεί ένα διττό σύστημα 

υποστήριξης (ατομικό και ομαδικό ανά έτος). Για τον βέλτιστο συντονισμό της εκπαιδευτικής 

καθοδήγησης, συγκροτούνται Ομάδες Ακαδημαϊκών Συμβούλων (αποτελούμενες από έως 3 

μέλη του διδακτικού προσωπικού) για κάθε ένα από τα τέσσερα έτη φοίτησης. Στη συνέχεια 

γίνεται αλφαβητική κατανομή των φοιτητών/τριών σε κάθε μέλος της ομάδας για ατομική 

υποστήριξη. Με αυτή την κατανομή, οι φοιτητές/τριες εξοικειώνονται με τον θεσμό του 

Ακαδημαϊκού Συμβούλου και ενθαρρύνονται να ζητήσουν ατομική συμβουλευτική. 

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις και εφόσον συντρέχουν σοβαροί λόγοι, ένας φοιτητής/τρια 

μπορεί να ζητήσει την αλλαγή του Ακαδημαϊκού συμβούλου του. Φοιτητής/τρια που επιθυμεί 

κάτι τέτοιο πρέπει να υποβάλει αίτηση στη Γραμματεία του Τμήματος εξηγώντας τους 

λόγους. Η δυνατότητα ικανοποίησης του αιτήματος του φοιτητή θα εξεταστεί από την Γ.Σ. του 

Τμήματος. Η απόφαση για την αλλαγή του Ακαδημαϊκού Συμβούλου απαιτεί πλειοψηφία ¾ 

των μελών της Συνέλευσης.  

4. Δυνατότητα Παραπομπής για περαιτέρω Συμβουλευτική 

Οι Ακαδημαϊκοί σύμβουλοι προσπαθούν, στο μέτρο του δυνατού, να προτείνουν λύσεις στα 

τυχόν προβλήματα που προκύπτουν, χωρίς βέβαια τη δυνατότητα να εγγυώνται εκ των 

προτέρων λύση για κάθε πρόβλημα. Δύνανται να συνεργάζονται, όμως, με τις λοιπές 

συμβουλευτικές υπηρεσίες του Πανεπιστημίου (όπως το Γραφείο Διασύνδεσης ή δομές 
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ψυχολογικής συμβουλευτικής) σε περίπτωση αναγκαιότητας παραπομπής φοιτητών σε 

αυτές, προτείνοντας τους τη συγκεκριμένη παραπομπή και ενδεχομένως ενημερώνοντας την 

εκάστοτε συμβουλευτική υπηρεσία σύμφωνα με τον ισχύοντα κώδικα δεοντολογίας. 

5. Παροχή ανατροφοδότησης 

Οι Ακαδημαϊκοί σύμβουλοι ενημερώνουν εγγράφως τη Συνέλευση του Τμήματος για το έργο 

και τη δραστηριότητά τους (έκθεση πεπραγμένων ανά ακαδημαϊκό εξάμηνο). Στην έκθεσή 

τους οι Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι μπορούν να επισημαίνουν δυσλειτουργίες ή ελλείψεις που 

παρατήρησαν ότι προξενούν προβλήματα στους φοιτητές/τριες καθώς επίσης να προτείνουν 

μέτρα για την αντιμετώπισή τους. Οι σύμβουλοι μπορούν να κρατούν αρχείο των ατομικών 

συναντήσεων με τους φοιτητές/τριες. 

 

 

 


